

Торжественный приём новых маленьких граждан волости

9 декабря новые маленькие граждане волости вместе со своими родителями были приглашены в уютную Синимяэскую школу на прием волостного старейшины и председателя волостного собрания.

Воспитанники основной школы и детского сада открыли эту встречу небольшой культурной программой, после которой гостей приветствовали председатель волостного собрания Хейки Лутс, директор Синимяэской Основной школы Эвальд Теэлок, директор Вайвараского детского сада Маргит Максимов и волостной старейшина Вейкко Лухалайд.

Прежде, чем пригласить гостей за кофейные столики родителям новорожденных малышей вручили свидетельства граждан Вайвараской волости, подарочные карточки и цветы. Подарки для героев дня были и от детского сада, вручая их вместе со своими маленькими помощниками, директор детского сада Маргит Максимов напомнила, что сегодняшних маленьких гостей ребята детского сада в будущем ждут к себе в товарищи по играм.

АЛАР ТАСА

<http://album.vaivaravald.ee> > Sündmused



Очередь выступать гномикам детского сада.

СПОКОЙНОГО РОЖДЕСТВА, СВЕРКАЮЩЕЙ СМЕНЫ ГОДА И СЧАСТЛИВОГО НОВОГО ГОДА!
Волостное Собрание и Волостное Управление

Давно ли вы были в музее?

В Эстонии насчитывается более 100 музеев. Есть музеи детские, морские и природные, исторические и художественные музеи, частные и государственные, большие и маленькие.

В нашем регионе также есть немало музеев, которые стоит посетить: Нарвский замок и Художественная галерея, Силламяэский краеведческий музей с интересной выставкой хуторского быта волости Вайвара и, конечно же, музей военной истории в Синимяэ. Синимяэский музей не только изучает и экспонирует военную историю нашего края, но и собирает краеведческую информацию о деревнях волости, её истории и жителях.

Наш музей объявляет акцию «Бабушкин сундук» и призывает всех жителей волости Вайвара заглянуть в сундуки и дать знать работникам музея о своих интересных находках: старых фотографиях, вещах, которые имеют отношение к истории нашего края. Может быть, и вы хотите рассказать об истории своей семьи – позвоните по телефону 392 4634 или напишите нам по адресу muuseum@vaivara.ee и специалисты музея, с удовольствием, к вам придут.

И добро пожаловать в музей!
ЕКАТЕРИНА МУРАВЬЁВА
392 4634
Vaivara Sinimägede Muuseum



Новые граждане волости вместе с родителями. Фото: 2x АЛАР ТАСА

Встреча с Генеральным консулом Российской Федерации

В прошлом месяце в Вайвара в волостном доме состоялась встреча с Генеральным консулом Российской Федерации в Нарве господином Дмитрием Казенновым. На встрече присутствовал и консул Андрей Сургаев.

Со стороны Вайвараской волости во встрече с представителями консульского корпуса участвовали волостной старейшина Вейкко Лухалайд, помощник волостного старейшины Мати Мяннисалу, руководитель целевого учреждения «Vaivara Sinimägede Sihtasutus» (Вайвараский музей) Ивика Майдре и специалист волости по информации Алар Таса. На встрече стороны обменялись сувенирами и поблагодарили за приглашение в гости и за принятие приглашения.

В первую очередь Вейко Лухалайд сделал краткий обзор о волости, ее достопримечательностях и о людях. Генеральный консул искренне интересовался нашей историей и сегодняшним жизнеустройством. Говорили и на интересующие обе стороны темы, главными из которых были памятные знаки Второй Мировой Войны и братские могилы советских солдат. Договорились о том, что будут поддерживать контакты и по возможности помогать друг – другу в приведении их в порядок и содержании их в порядке. Мати Мяннисалу познакомил с проделанной на сегодняшний день работой по увековечиванию памяти погибших солдат и с проблемами, связанными с сегодняшним днем и нехваткой места, так как каждый год в местах боев находят останки погибших советских солдат.



Фотография на память о встрече. Фото: АЛАР ТАСА

Генеральный консул и консул посетили и Синимяэский Музей Военной истории. Руководитель музея Ивика Майдре познакомила гостей с историей создания музея и его экспозициями. Большой интерес работники дипломатического корпуса проявили к найденным когда – то на чердаке Синимяэской школы фотографиям с обозначениями могил погибших советских солдат. (ВК)

Ждём предложений кандидатов на присвоение звания почетного гражданина Вайвараской волости и кандидатов на награждение знаком почёта Вайвараской волости
Звание почетного гражданина Вайвараской волости присваивается физическому лицу, который проживает в Вайвараской волости или за ее пределами за оказанную Вайвараской волости особые услуги и почётным гражданам Вайвараской волости. Знаком почёта могут награждаться как граждане Эстонии, так и граждане иностранных государств.

Знак почёта Вайвараской волости даётся в знак уважения физическим лицам за оказанные Вайвараской волости особые услуги и почётным гражданам Вайвараской волости. Знаком почёта могут награждаться как граждане Эстонии, так и граждане иностранных государств.

Присвоение звания почётного гражданина и награждение знаком почёта решает волостное собрание.

Предложения о присвоении звания почётного гражданина Вайвараской волости и награждении знаком почёта могут делать учреждения, предприятия, некоммерческие объединения, и группы, состоящие, как минимум, из трёх физических лиц. Предложение должно содержать:

- 1) имя и фамилию предлагаемого лица;
 - 2) описание заслуг названного лица;
 - 3) имя (имена) выдвигающих кандидата.
- Предложения можно принести в волостной дом, послать по e-мэйлу: vaivara@vaivara.ee или почтой на адрес волостного управления до 1 января 2016 года.

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ

ЭМИЛИИ МЕДВЕДЕВОЙ

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ

93 ТАМАРА РООФЕЛЬД	17.12.1922	посёлок Синимяэ
89 ЭРБЕРТ ТААЛЬ	17.12.1926	посёлок Синимяэ
86 ДАРИА СМЕРНОВА	12.12.1929	деревня Хийеметса
87 МАЙМО ОЛЕСК	31.12.1928	посёлок Ольгина
70 ВАЛЕНТИНА ЩУКИНА	02.12.1945	посёлок Ольгина
70 ТИЙУ АССАФРЕЙ	19.12.1945	деревня Лаагна



О моём опыте предпринимательской практики на предприятии «KA Vaiko AS»

Моя история о поиске места для прохождения производственной практики

Учусь я на специальности «Предпринимательство и руководство проектом». Так как я являюсь студенткой Нарвского Колледжа Тартуского университета, то о месте своей производственной практики я должна была позаботиться сама. Дело это не простое, так как предприятия не хотят брать на себя дополнительную нагрузку и принимать посторонних людей в свою среду. С большим удовольствием принимают на практику учащихся профессиональных училищ. Прежде, чем обратиться с просьбой к руководителю предприятия «KA Vaiko AS» Хейки Лутсу дать мне возможность пройти практику на их предприятии, мне отказали в двух других организациях.

При выборе организации для прохождения практики я исходила из того, что живу Вайварской волости, работаю в Вайварском волостном целевом учреждении, и мне интересно познакомиться с деятельностью расположенного на территории Вайварской волости акционерного общества «KA Vaiko AS». Руководителя предприятия «KA Vaiko AS», в свою очередь, заинтересовали прикладные темы моего задания на практику, и он дал согласие на прохождение моей производственной практики в акционерном обществе. В нашей беседе мы обсудили темы, которые больше всего интересовали меня и, что мне, как практикантке может предложить со своей стороны акционерное общество. Договорились о том, что проведем исследование того, насколько удовлетворены своей работой работники предприятия и как довольны работой предприятия клиенты. И в мои же ожидания от производственной практики в первую очередь так же входило получение первого опыта в области руководства персоналом: получение опыта в исследовании удовлетворенностью персонала предприятия своей работой и клиентов предприятия услугами этого предприятия.

О моём опыте прохождения предпринимательской практики

Чтобы лучше разобраться в целях и направлениях развития основной деятельности акционерного общества «KA Vaiko AS» ознакомилась со следующими правовыми документами: «Основное положение предприятия», «Программа развития системы водоснабжения и канализации Вайварской волости», «Программа развития системы теплоснабжения Вайварской волости», «Правила подключения и пользования общей системой водоснабжения и канализации Вайварской волости», «Порядок регулирования цен на пользование услугами системы водоснабжения и отвода сбросовых вод» и другими правовыми актами.

Во время производственной практики в основном занималась исследованием того, насколько удовлетворены своей работой работники предприятия и в какой мере довольны работой предприятия клиенты. Исследованиями такого рода на предприятии раньше не занимались, и анализы результатов оказались очень полезными. Большим плюсом было и то, что опрос проводил человек, не являющийся сотрудником предприятия, что давало возможность отвечать на вопросы откровеннее. Люди говорили, чем они не довольны и, что их не устраивает в работе предприятия. У меня же лично создалось такое впечатление, что им нравится то, что их мнением интересуются. Считаю, что регулярное проведение опросов клиентов могло бы стать новым началом в общении между акционерным обществом и его клиентами. Хочу обратить внимание и на то, что жители нашей волости доброжелательные открытые люди, от общения с которыми у меня осталось очень приятное впечатление.

Для меня эти два исследования стали хорошим и полезным опытом. Цели предпринимательской практики полностью достигнуты. Очень надеюсь, что представленные мной предложения и собранная информация от клиентов помогут руководству акционерного общества решить некоторые проблемы и поправить качество работы.

В заключение об акционерном обществе

Руководитель акционерного общества имеет высшее инженерное образование по логистике и опыт руководства проектом: при его непосредственном руководстве в Вайварской волости осуществлены многие проекты - в связи с этим, на мой взгляд, при руководстве персоналом он использует кооперативный стиль работы, что дает хорошие результаты работы в управлении предприятием. К нему всегда можно обратиться, поддержит, подчиненным доверяет, профессионально компетентен, свой статус не подчеркивает. По словам работников предприятия, он человек строгий, но справедливый, с чувством долга, чего требует и от своих подчиненных.

О предприятии, на котором я проходила практику, у меня осталось положительное мнение. Первое, что я могу отметить в этой организации, это царящая в акционерном обществе культура и приятная рабочая атмосфера (все дружелюбны, открыты, вежливы, готовы помочь). Проведенный опрос и анализ результатов опроса клиентов подтверждают это. Большое спасибо руководству «KA Vaiko AS» за предоставленную возможность прохождения практики, дружеское отношение и готовность помочь.

А также спасибо руководителю Вайварской волостного целевого учреждения «Vaivaga Kalmistud SA» Анти Калламу, который также дал мне возможность пройти предпринимательскую практику на его предприятии. И еще благодарю всех, кто согласился ответить на мои вопросы. Искренне благодарю и свою семью за то, что они поддерживают меня в течение всей моей учёбы.

С пожеланием успехов акционерному обществу.
АННА ТАРАСОВА
Студентка Нарвского Колледжа ТГУ



Декабрь в детском саду

Гномик – очень маленький,
Но зато – удаленький!
Улыбаётся игриво;
Умный, добрый и красивый!
Скоро в гости к нам придет,
Что с собой он принесёт?!

Настало время рождества – время покоя, тишины и чудес!

Мы всем вам желаем, чтобы у всех вас было много света от свечей, чтобы гномики были щедрыми, и было много-много чудес!

Декабрь месяц начался с увлекательной подготовки к рождественским праздникам: рождественским ярмаркам и мастер-классам гномиков, искали гномиков и

Синимяэ и в Ольгина.

Наши дома были украшены уже в первый адвент и выглядят нарядными рождественскими домиками – повсюду украшения и рождественские огни, запах рождественского



В детском саду в Синимяэ идет приготовление печенья «пипаркоок».



На недостаток покупателей на рождественской ярмарке жаловаться не приходилось. Фото: 2x МАРГИТ МАКСИМОВ

Деда Мороза, готовили «пипаркооки», а ещё разучивали песни, танцы, стихи! В этом году у нас в детском саду мастерская гномиков проходила вместе с рождественской ярмаркой в

прошедшего, а новый год, чтобы был еще успешнее!!! Спасибо, что вы у нас есть, и всех крепко обнимаем!!!

ВАЙВАРСКИЙ ДЕТСКИЙ САД

Система вспомогательных средств начиная с 2016 года

С 01.01.2016 кардинально изменится система услуги вспомогательных средств социальной сферы, сделав услугу более доступной для людей и делопроизводство более быстрым.

Карта личного вспомогательного средства (далее КЛВС) С 1 января 2016 года новые ходатайства о КЛВС начнет принимать Департамент социального страхования (далее ДСС). Также при необходимости ДСС будет выдавать дубликаты карт.

Для ходатайства карты или дубликата необходимо подать ДСС соответствующее ходатайство посредством электронной или обычной почты, или обратиться в службу обслуживания клиентов ДСС. Бланк ходатайства доступен на домашней странице ДСС (рубрика: бланки). Адреса и часы приема службы обслуживания клиентов доступны на домашней странице ДСС www.sotsiaalkindlustusamet.ee.

Для получения вспомогательного средства, которое не связано напрямую с работой человека на рабочем месте, у человека должно быть право для этого, справка от врача или план реабилитации и действительная карта личного вспомогательного средства (КЛВС).

Лицо, обладающее правом:

- ребенок в возрасте до 18 лет;
 - ребенок с ограниченными возможностями в возрасте до 18 лет;
 - трудоспособное лицо в возрасте 18 – 63 лет, у которого определена потеря трудоспособности 40 % или более;
 - лицо в возрасте 18 лет и старше для покупки вспомогательных средств для ухода за собой и защиты;
 - трудоспособное лицо в возрасте с 18 лет, у которого определена частичная трудоспособность или отсутствие трудоспособности;
 - лицо пенсионного возраста от 63 лет и старше;
 - для покупки грудного протеза;
 - лицо, у которого определено снижение слуха от 30 дБ, для покупки слуховых вспомогательных средств и систем передачи звука;
 - для покупки глазного протеза.
- Для получения новой КЛВС у ходатайствующего должны быть:
- действительная справка от врача или план реабилитации, где необходимо указать вспомогательное средство обозначена с точностью кода ISO (в случае справок или планов реабилитации, выданных до 01.01.2016, в них должно быть указано название или описание вспомогательного средства);
 - в случае учащегося за границей лица в возрасте 18-26 лет, также и справка из учебного заведения;
 - при ходатайстве карты в службе обслуживания клиентов, удостоверяющий личность документ.

печенья и детские поделки. Песни, танцы, стихи репетируются – стараются все, ведь вот – вот придет Он - Дед Мороз. Деда Мороза ждем в гости в Синимяэ к 16.00 22.12.2015 года и в Ольгина 23.12. утром в 09.30 в ясельной группе и в 11.00 в старшей группе. Рождество - чудесное время, а вместе мы сделаем его еще прекраснее. Желаем всем прекрасного рождества, веселых проводов года

Желаем всем прекрасного рождества, веселых проводов года

Декабрь ...

В этом году его можно охарактеризовать одним словом – ОСЕННИЙ. К счастью, без грязи и слякоти, но очень уж он сумрачный и ветреный. С нетерпением ждём, то время, когда день снова будет становиться длиннее. А вот о снеге, скорее всего, и мечтать не стоит...



Декабрь... Уж, какой есть, из-за этого не надо падать духом. И солнечные деньки все же выпадают! Ребятишки отправили Деду Морозу свои заявки на подарки и с нетерпением ждут того момента, когда, наконец-то, они будут у них в руках. В качестве помощников «Деда» мы бегаем по магазинам, копаемся в ворохе игрушек и не перестаем про себя удивляться, какого лешего эти игрушки должны быть такими дорогущими?!

Декабрь..., и хотя сегодня в магазинах и на рынках можно найти все, поступаешь по сохранившемуся от предыдущих поколений опыту: хочешь, чтобы у тебя был богатый рождественский стол, запасайся заранее. Вот и набит к рождеству холодильник до отказа, а после праздников еще долго ешь надоевшую кровяную колбасу, праздничное жаркое и всякие другие вкусности.

Говорят, что от хорошего плохо не бывает. А вот в этой ситуации как раз и бывает.... Декабрь... Умеренность – золотое слово, особенно актуальное именно в праздники. Вернее будет сказать, что перед праздниками, так – как, не следование этому слову в праздники приведет уже к следствию. А запастись надо бы свободным временем. Чтобы больше времени провести со своей семьей, поговорить с соседями и немного побыть наедине с собой и прислушаться к своим мыслям.

Декабрь... Месяц исполнения хороших желаний. Говорят, что, если уж чего-то очень от всего сердца желать, обязательно сбудется. Я желаю, чтобы этой зимой никакие вирусы и бактерии не совали свои носы в наши дела, чтобы в рождество пришла радость в каждый дом и чтобы, наконец-то, большими хлопьями пошел снег! Уютного всем нам рождества, красивых проводов уходящего года и счастливого нового года!

АННЕ ЮНДАС

- об увеличении ограничительного лимита времени использования (обоснованная необходимость исходя из диагноза или функциональных расстройств);
- об однократном увеличении предельной стоимости вспомогательного средства (приложить два ценовых предложения на равных основаниях);
- о спецпроизводстве в ином случае.

При ходатайстве о спецпроизводстве необходимо предоставить справку от врача или план реабилитации. Ходатайство о спецпроизводстве будет доступно на домашней странице ДСС с 01.01.2016 и в службах по обслуживанию клиентов. Ходатайство возможно подать по почте, по электронной почте или в службе по обслуживанию клиентов. В случае, если лицо нуждается в помощи при выборе вспомогательного средства, при запросе ценовых предложений, при уточнении в необходимости спецпроизводства, у лица есть право обратиться в Центр информации и вспомогательных средств для людей с недостатками здоровья Астангу по общему телефону 687 7231 или написать по адресу kai@astangu.ee.

ДСС примет решение об удовлетворении или отклонении ходатайства о спецпроизводстве в течение 30 календарных дней. При необходимости ДСС в ходе спецпроизводства задействует экспертов (например, Центр информации и вспомогательных средств для людей с недостатками здоровья Астангу), которые помогут и проконсультируют при определении необходимости вспомогательного средства и оценке необходимости. Решение о спецпроизводстве будет выслано ходатайствующему по почте и его необходимо взять с собой при обращении на предприятие. Без решения о спецпроизводстве предприятие не сможет выдать вспомогательное средство, которое не находится в согласии с условиями постановления предприятия. Также с собой необходимо взять справку от врача или план реабилитации, и удостоверяющий личность документ.

Информацию о системе вспомогательных средств, карте личного вспомогательного средства и спецпроизводстве, а также о подписанных министром социальных дел постановлениях, касающихся компенсируемых государством вспомогательных средств и предельных стоимостей, можно получить: Э-почта: info@sotsiaalkindlustusamet.ee; abivahendid@sotsiaalkindlustusamet.ee www.sotsiaalkindlustusamet.ee Инфотелефон 16106

С заседаний Вайвараского волостного собрания

С заседания Вайвараского волостного собрания 28 октября

В повестке дня было:

1. Ходатайство о передаче земли в муниципальную собственность.

Приняли решение о ходатайстве в муниципальную собственность двух земельных единиц, расположенных на территории Вайвараской волости в посёлке Синимяэ на Синимяэском кладбище, с целевым назначением земля общего пользования и в деревне Перьятси земельной единицы Торнимяэ теэ с целевым назначением транспортная земля (003;Т).

2. Ходатайство об оставлении находящейся под местными дорогами земли в муниципальной собственности.

Приняли решение, для обслуживания принадлежащих волости строений, ходатайствовать об оставлении в муниципальной собственности земель с целевым назначением транспортная земля: Хялли теэ в деревне Арумяэ; Айанди теэ и Велси теэ в деревне Кудрукюла; Моони теэ в деревне Лаагна; Каряэри теэ, в деревне Перьятси, Колбаку теэ и Луксу теэ в деревне Пухкова; Карьясте теэ в посёлке Синимяэ; Поку теэ, Рауа теэ и Туйсу теэ в деревне Солдина; улица Паэмяэ и Кыррэ теэ в деревне Сьгке; Пуки теэ в деревне Тьрвайыэ; Ридакюла теэ в деревне Удриа; улица Поэ, Суси теэ и Винди теэ в деревне Вайвара; Ясу теэ и Туудери теэ в деревне Водава.

3. Текущие вопросы и информация.

Председатель волостного собрания Хейки Лутс проинформировал членов волостного собрания о проделанной работе и предстоящих делах.

Волостной старейшина Вейкко Лухалайд сделал сообщение о прошедшем в Таллинне XIV Форуме представителей самоуправлений по реформе самоуправлений и административной реформе. Также проинформировал о прошедшем 9 октября в народном доме Ольгина народном собрании.

С заседания Вайвараского волостного собрания 9 декабря

В повестке дня было:

1. Информация относительно исполнения бюджета волости по состоянию на 30.09.2015 года.

Решено принять к сведению.

2. Первое чтение третьего дополнительного бюджета волости на 2015 год.

Решили закончить первое чтение.

3. Второе чтение третьего дополнительного бюджета Вайвараской волости на 2015 год.

Приняли постановление № 33. – доходы от основной деятельности в сумме 130 874 евро; – расходы на основную деятельность в сумме 83 685 евро;

- инвестиционная деятельность в сумме 7 007 евро;

- изменение ликвидного имущества в сумме 54 196 евро;

Целевое финансирование: некоммерческому объединению «IVOL-i MTÜ» в фонд окружающей среды 54 евро.

4. Первое чтение бюджета Вайвараской волости на 2016 год.

Приняли решение закончить первое чтение.

5. Дополнение к порядку награждения знаком отличия Вайвараской волости.

Принято постановление 34. Постановлением дополнено понятие, кто является почётным гражданином волости, и порядком награждения знаком отличия. Почётному гражданину, в соответствии с установленным Правительством Республики порядком, назначается разовое пособие в размере (6) минимальных зарплат и награжденный знаком отличия гражданин волости получает разовое пособие в размере (1) минимальной зарплат.

6. Порядок поддержки некоммерческих объединений, обществ, целевых учреждений и частных лиц.

Принято постановление 35. Основанием для выплаты пособия является ходатайство по форме, которое подаётся в Вайвараское волостное управление к 15 октября и к 15 августу. Поступившие ходатайства рассматривает Вайвараский Центр по интересам, на основании предложений которого Вайвараское волостное управление выносит решение о выплате пособия.

7. Передача права на осуществление возложенного на самоуправление государственного надзора служащим Вайвараского волостного учреждения службы надзора и производства по проступку.

Принято решение 75.

8. Утверждение программы развития теплового хозяйства Вайвараской волости на 2015 – 2025 год.

Принято постановление 36.

9. Заключение договора на целевое финансирование и выдача разрешения на заключение договора на аренду.

Приняли решение 76. Заключить с акционерным обществом «KA VAIKO» договор на целевое финансирование с целью покрытия затрат, связанных со строительством спортивно – гимнастического зала Синимяэского школьного комплекса.

10. Выплата премии волостному старейшине

Решено принять решение 77. Выплатить волостному старейшине Вейкко Лухалайду премию в размере 2000 евро.

11. Текущие вопросы и информация.

Председатель волостного собрания Хейки Лутс проинформировал членов волостного

Будем знакомы

Кейо Соомелт

Специалист по культуре Вайвараской волости Кейо Соомелт приступил к работе 1 сентября.

С жителями Вайвараской волости ты уже знаком, ведь раньше какое-то короткое время ты уже работал здесь. Как освоился?

На это нужно ещё немножко времени. Постепенно знакомлюсь с людьми и с системой. Ведь по сути своей и люди и работа с точки зрения контекста - люди как люди и работа в самоуправлении мне также знакома, но всегда есть разные нюансы. А для знакомства с ними потребуется немного времени: все мои эмоции пока были только положительные. Я рад, что все мои новые коллеги - очень положительные люди. Контакты за пределами центра по интересам с работающими в школе и в сфере культуры людьми также были очень приятными, так что можно считать, что моя «адаптация» была очень приятной.

Какое-то время ты был руководителем культурного центра в Раквере. Масштаб, конечно же, другой, но есть ли из приобретенного тобой в Раквере опыта что-либо такое, что можно использовать и в Вайвара?

Сущность работы в области культуры по своей сути везде одинакова. Естественно, что есть какие-то свои местные особенности и традиции, но основные инструменты работы те же самые. Это примерно, как у зубного врача, чья бормашина остается всё той же бормашинкой независимо от того в каком кабинете она стоит. Точнее я бы сказал так, что всем нам в своей работе надо стремиться к тому, чтобы каждый день максимально использовать весь багаж своих знаний и опыта.

Ты сказал, что Вирумаа – одно целое, не зависимо от того живешь ли на Востоке или на Западе?

Я живу в Вирумаа. И все так же считаю, что вся Эстония это одно административное целое, а Вирумаа является одной из частей этого целого.

В ночь рождения Христа Над землёй зажглась Звезда. Согревает верой души, Чтобы мир стал краше, лучше. Комиссия Вайвараского волостного собрания по образованию и работе с молодежью желает всем чудесного Рождества! Наслаждайтесь светом свечей, тишиной, и покоя в сердцах!

Вот и заканчивается еще один год. В него вошло много интересных дел, которыми мы вместе занимались. Год этот был особенным, так как теперь у нас есть свой новый и красивый образовательный комплекс в Синимяэ. Замечательная новость ещё и в том, что численность детей в волости выросла почти в два раза и продолжает расти. По состоянию на сегодняшний день в Синимяэской школе учиться уже более 70 детей, в Синимяэском детском саду 30 детей и в Ольгина тоже почти столько



Ты родился не в Вирумаа, пожалуйста, расскажи немного о себе и о своей семье.

Родом я из Коеру, это центральная Эстония. И до окончания основной школы я жил там, затем в связи с учебной работой в Иыхвиском Концертном Доме, и в этот период год жил в Синимяэ. Мое детство было классическим – жизнь в маленьком поселке, вся жизнь в котором вращалась в основном вокруг школы.

Воспитывала меня большей частью бабушка, с которой у меня и по сегодняшний день сохранились тёплые и эмоциональные отношения. Четыре года назад приобрел себе дом в Аркна. Понемногу появилась в нем живность кошки – собаки, открыл в себе желание заниматься домашними заготовками, так, наверное, и растут эти корни привязанности к земле.

Просматривая календарь культурных мероприятий последних месяцев года можно сказать, что дел хватает сполна. А что хочешь ты сам? Чтобы тебе хотелось сделать по-другому, чем это делалось до сих пор в Вайвараской волости?

Мы, наверное, очень часто стремимся дела делать непременно иначе. Про меня же правильнее будет сказать, что я попытаюсь прибавить что-то свое, с точки зрения человека, смотрящего со стороны. Одним из главных вызовов обязательно будет развитие нового школьного здания, как центра общины. В связи с этим возможно и посчастливится сделать более-менее регулярную концертную деятельность в Синимяэ. Обязательно хочется заняться улучшением распространения информации касательно культуры. Сегодня у нас активной общественной жизнью живет Ольгина. В перспективе развить активную общественную жизнь также и в Синимяэ. Большое спасибо, Кейо, за интервью и пусть новый год принесёт тебе много замечательных начинаний!

АННЕ ЮНДАС

же. Спасибо вам, дорогие родители, что выбрали для своих детей нашу школу и наш детский сад. Образовательные учреждения в нашей волости красивые и по-домашнему уютные, и я верю, что их можно считать вторым домом.

Активно развивается в нашей волости и работа с молодежью. В Синимяэ работает молодежный центр и в Ольгина много интересных кружков для детей и молодежи. Огромное спасибо всем, кто помогает в этом деле! Спасибо активным членам комиссии! Развитие нашей волости - дело всех нас и давайте же делать его ВСЕ ВМЕСТЕ!!! Красивого Рождества и веселой встречи Нового Года! Верю и надеюсь, что следующий год будет еще успешнее.

МАРГИТ МАКСИМОВ

председатель постоянно действующей комиссии Вайвараского волостного собрания по образованию и работе с молодежью.

«Прогулка у моря» удостоилась на конкурсе II места



Отмеченная наградой фотография «Прогулка у моря»

собрания по поводу состоявшихся и предстоящих дел, в том числе и о планировке парковочных мест в поселке Ольгина, и о пошедших судебных заседаниях, как со строителем школы, так и со страховщиком. Если страховщик «BTA Kindlustus» подаст компромиссное предложение, то, в случае необходимости, в этом году соберем волостное собрание.

12. Информация от старейшины Вейкко Лухалайда:

- о административной реформе (4.12 и 7.12);
- в октябре состоялась встреча с представителями «Elke-Auto»;
- в ноябре был в гостях Генеральный консул Российской Федерации;
- сегодня перед заседанием состоялся приём новорожденных и их родителей;
- предстоит заседание совета «EMOL» (Союза Сельских Самоуправлений);
- В библиотеке Ольгина открыт почтовый пункт, в Синимяэ почтовый пункт начнёт работать в январе.
С принятыми Вайвараским волостным собранием решениями, постановлениями, а также их проектами можно познакомиться на домашней страничке по адресу: www.vaivara.ee, в регистре документов, в канцелярии волостного управления по адресу Парги 2, в библиотеках Ольгина и Вайвара. С принятыми Вайвараским волостным собранием постановлениями можно также познакомиться в «Riigi Teataja» (Государственный Вестник).

С заседаний волостного управления

На заседаниях волостного управления в сентябре – октябре месяце были рассмотрены и решены текущие вопросы, связанные с финансами, социальной сферой, землеустройством, строительством, планировкой и обращением с отходами, а также те вопросы и проекты, которые волостное управление направляло на рассмотрение волостному собранию. В том числе в ноябре месяце были рассмотрены третий дополнительный бюджет Вайвараской волости на 2015 год, бюджет Вайвараской волости на 2016 год и проект программы развития хозяйства теплоснабжения на 2015 -2025 год.

3 ноября было принято решение об установлении стоимости оказываемых учреждениями Вайвараское волостное управление услуг, как то, изготовление копий, и распечатывание, отправка/ приём факсов.

10 ноября было принято решение о выделении из резервного фонда бюджета Вайвараской волости на 2015 год Центру по интересам 595 евро на покрытие непредвиденных расходов.

24 ноября: - утвердили заключительные отчеты программы территорий с редкой заселенностью на 2015 год. С начала года были выделены средства только на реализацию трех проектов и в рамках программы на 2015 год остались не использованными 4128,25 евро, которые будут возвращены государству. - утвердили результаты публичных письменных торгов по отчуждению принадлежащего волости имущества. Публичные торги были начаты в октябре. На торги были выставлены четыре квартирных собственности в посёлке Синимяэ, в деревне Солдина, и в посёлке Ольгина) и еще одна недвижимость в посёлке Синимяэ. В результате публичных торгов продана только одна недвижимость в поселке Синимяэ и недвижимость в деревне Солдина. - Начаты повторные торги на отчуждение квартирной собственности в посёлках Ольгина и Синимяэ. Срок подачи предложений на новые публичные торги 18 декабря 2015 года. Условия новых торгов опубликованы на волостной домашней странице и на доске объявлений в посёлках Ольгина и Синимяэ

Распоряжения волостного управления и протоколы публикуются в волостной канцелярии и в волостном регистре документов. Не публикуются данные, выдача которых ограничена законом или предназначена только для внутреннего использования в учреждении.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА
Волостной секретарь

Два жителя деревни попечения «Синимяэ Коду» Илья и Дмитрий приняли участие в организованном некоммерческим объединением «MTÜ Vaiturii» для людей с психическими недостатками фотоконкурсе, темой которого была дружба.

В конкурсе участвовали снимки, герои которых, место действия или ситуация символизируют дружбу. При инсценировке фотографии, придумывании идеи можно было использовать помощь других, но фотографировать должен был человек с психическими недостатками сам.

Илья за свою работу «Прогулка у моря» получил второе место. В этом году в конкурсе участвовали люди из разных мест Эстонии и даже из Литвы. Лучшие конкурсные работы будут опубликованы в настольном календаре «Vaiturii 2016», а из 15 конкурсных фотоснимков организована передвижная выставка. Открыл выставку министр социальной защиты Маргус Тсаакна.

АННА ВОРОБЬЁВА
«Синимяэ Коду», руководитель

Календарь культурных мероприятий

19 декабря в 18.00 - празднование **рождества в Синимяэ** в Синимяэской школе.

26 декабря в 12.00 - рождественский праздник для детей в Синимяэ в Синимяэской школе.

26 декабря в 13.00 - детский рождественский праздник в Ольгина - в народном доме Ольгина.

26 декабря в 18.00 - празднование **рождества в Ольгина** в народном Доме Ольгина.

26 декабря в 18.00 - празднование **рождества в Вайвара** в общинном доме Вайвара.

31 декабря **Новогодняя ночь** - в Ольгина и в Синимяэ.

5 - 9 января «**Не дерево, а с листочками, не человек, а рассказывает**» - неделя загадок с детьми в библиотеке Ольгина.

2 - 3 января **турнир по настольному теннису** в Молодежном центре в Синимяэ.

4 - 8 января «**Спорт, как образ жизни**» Молодежные встречи в Синимяэской школе.

9 января в 13.00 **Семейные старты** в народном доме Ольгина.

11 января в 17.00 **соревнования «DARTS»** в народном доме Ольгина.

12 января «Джек Лондон 140», Знакомая с его биографией и книгами экспозиция в библиотеке Ольгина.

14 января **вечер кинофильмов** в детском саду в Синимяэ.

14 - 28 января «Ещё одна возможность» - знакомая с эстонской поэзией экспозиция в библиотеке Ольгина.

5 января «Салтыков-Щедрин 140» **биография и книги** - экспозиция в библиотеке Ольгина.

14 -16 января **Десант Утрия**.

23 января в 18.00 «Татьянин день» - концерт и диск в народном доме Ольгина.

Рождественские подарки детям Вайварской волости будут давать 19 декабря в Синимяэ и 26 декабря на детских праздниках в Ольгина и в Вайвара.

Дети, которые не смогут прийти на праздник, смогут получить свой подарок до 24.02.2016 года в библиотеках волости.

Хэллоуин в Синимяэской Основной школе

30 октября прошел на базе основной школы в Синимяэ праздник **Хэллоуин**, организованный открытым молодежным центром волости Вайвара.

В программе были дискотека, викторина, конкурсы и призы. Праздник был костюмированный. В гостях был коллектив брэк-данса из Силламяэ «No Fear».

Участвовали многие ученики школы Синимяэ, местные жители и их друзья из Нарвы и Силламяэ. Организовать праздник помогли учителя школы Лийси Сарап и Екатерина Моисеева, работник Народного дома Ольгина Любовь Лаур и Андрей Маркус.

Большое спасибо коллективу школы за поддержку и сотрудничество!

АЛЕКСАНДРА ВОЛКОВА

НАС ПОКИНУЛИ**КОНСТАНТИН АРУТЮНОВ****НИКОЛАЙ МОЛОКОВ**

ГЛУБОКОЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ
БЛИЗКИМ

Конец года в волостном лесу

Заканчивается очередной год, и надо подвести итоги тому, как мы хозяйствовало в волостном лесу в уходящем 2015 году.

Весна была холодной и довольно сухой, но, несмотря на это высаженные саженцы ели приросли и пошли в рост, дали ростки и посеянные семена сосны. Летом же пришлось погоняться за «взальщиками веников», собрать выброшенные в лес мешки с мусором и уберечь лес от двух больших пожаров. Под осень, когда стало холоднее, в лесу объявились «мобильные» заготовители дров на микроавтобусах, которых трудно заставить на месте незаконных действий, но бороться с ними необходимо.

Запланированные на этот год работы по уходу за лесными культурами завершены. Растения теперь смогут спокойно перезимовать. Нет той опасности, что высокая трава подомнет под себя молоденькие деревца, когда выпадет снег, а весной им будет достаточно света для роста. В этом году мы произвели работ по уходу за лесными посадками на 9,4 гектарах, а в 2016 году планируем провести такие работы на еще большей территории. В предыдущие годы на площадях сплошной вырубке были высажены

или посеяны лесные культуры, которые в первые годы, да и позднее нуждаются в уходе. Надеемся, что при составлении бюджета будут найдены необходимые для лесного хозяйства средства.

Вам, вероятно, известно, что в волостном управлении с августа месяце сокращена должность специалиста по лесному хозяйству. Лесное хозяйство и надзор переведен в ведомство службы надзора и производства по проступку, и этим стал заниматься, вместе с другими возложенными на него служебными обязанностями, инспектор по надзору отдела охраны правопорядка в службе надзора и производства по проступку. Работы хватает, как по выполнению госнадзора, так и в лесном хозяйстве.

Так как конец года уже близко, то желаю жителям деревни Кудрукюла и всем жителям Вайварской волости спокойного РОЖДЕСТВА и деятельного НОВОГО ГОДА - 2016!

ЮРИ КИЙ

Инспектор по надзору отдела правопорядка службы надзора и производства по проступку, Староста деревни Кудрукюла.

Для участия в Десанте Утрия ожидается рекордное число участников из других стран

18 соревнований Десанта Утрия будут проходить с 14 по 16 января 2016 года. Соревнования начнутся в Йыхви и закончатся в Синимяэ.

«Число участвующих команд будет очевидно таким же, как и в предыдущие годы, т.е. примерно 25 - 30. Больше обещает быть зарубежных команд: две команды из Швеции, две из Германии, по одной команде из Финляндии и Польши, и из Дании придут наблюдатели. Но все это еще не совсем точная информация, так как регистрация еще идет. Совсем недавно зондировали ситуацию латыши», - сказал 11 декабря главный организатор соревнований президент общества «Эрна» Мээлис Рятсеп, дополнив, что на трассу соревнования попадут только 30 команд, так как светлого времени мало, и гарантировать всем участникам равные условия видимости просто не получится. Длина дистанции по прикидке с птичьего полета примерно 80 - 90 километров. «Прокладывая каждый год новый маршрут, мы хотим использовать особенности ландшафта, чего до этого не делали. В ваших краях таких особенностей предостаточно, и в дальнейшем мы их еще найдем для того, чтобы сделать трассу выразительней», - поделился своими мыслями главный организатор десанта. «Когда-нибудь проведем соревнования, в которых используем все зольные отвалы, болота и прочие горы. В планах уже что-то такое зреет. Это будет сурово! Не такая уж наша земля ровная! На следующий год, возможно, снова организуем четырехдневный десант, как в прошлом году, когда команды провели в лесу три ночи».

Самым большим вызовом, как для организаторов, так и для участников

Яркие мгновенья в тёмном ноябре

Предпоследний месяц года в культурной жизни Вайварской волости был весьма плотно заполнен мероприятиями. Спустя довольно продолжительное время в Синимяэ снова состоялся танцевальный вечер, в Ольгина отмечали день отцов, в сотрудничестве с Синимяэским детским садом заложили основу нового цикла кино вечеров и месяц закончили концертом, ставшим во время адвента уже традицией.

Коллектив, игравшего на танцевальном вечере ансамбля «Kontertant», похвалил наш новый дом и замечательную и активную нашу публику. В первый адвент на концерте было приятно осознавать, что наши самодеятельные коллективы выступают на очень хорошем уровне!

Последнюю оценку подтверждает и тот факт, что

соревнований, чаще всего становится эстонская зима.

О том, какой будет погода на этот раз? Никому не известно. Рятсеп в предсказании о погоде по сезону не верит, но по некоторым приметам заметил, что лес сам показывает, что зима особенно большой не будет, а вопрос о погоде остается открытым до недели соревнований. Для проведения предстоящих соревнований у Рятсепа уже разработано несколько вариантов, в зависимости от погодных условий.


В число организаторов Десанта Утрия входят также Вайварская волость, общество Эрна, Кайтселит и Войска Обороны. В прошлом году в этих соревнованиях победила первая команда «Scoutspataljon»

В первый раз соревнования Десант Утрия организовано некоммерческое объединение «МТБ Erna selts» в сотрудничестве с Вайварской волостью в 1999 году, первое место тогда завоевала вторая команда Вирусского отдельного летного батальона.

Соревнования десанта Утрия проводятся в память о событиях многолетней давности, когда 17 января 1919 года 400 морских пехотинцев эстонского морского десантного батальона вместе с 600 бойцами финского добровольческого батальона на судах военно-морских сил Эстонии успешно десантировались на морском побережье в Утрия.

Участники десанта сыграли тогда важную роль в освобождении Нарвы от остатков разбитой красной армии.

ALAR TASA

 <http://album.vaivaravald.ee> > Utria dessant

танцевальный коллектив «Акцент» из Ольгина вернулся с международного фестиваля с заслуживающим внимания признанием! Пусть и близко, но за пределами нашей волости в Нарва-Йыэсуу, заслужил похвалы и слова благодарности выступавший там коллектив «Иволга». Приятно знать, что в Синимяэ вновь приступили к занятиям, как детские, так и взрослые коллективы народного танца. Пожелаем им успехов!

Я от имени Вайварского центра по интересам благодарю всех, кто помогал в подготовке мероприятий, участвовали в них и выступали! Новые встречи на подходе, надеемся приветствовать всех вас на наших рождественских праздниках в Синимяэ, Ольгина и Вайвара!

КЕЙО СООМЕЛТ

руководитель Вайварского Центра по интересам

Январь в истории Вайварской волости и ее окрестностей**1 января 1890**

года в деревне Кудрукюла родился будущий лейтенант Роберт Майбаум кавалер Креста Свободы. Погиб в бою под Удерна 21 января 1919 года и похоронен в Кудрукюла.



2 января 1991 года началось свою работу региональное радио «Виру Радио». Из первого состава редакции до конца трансляций отработали Алар Таса и Анне Юндас.

5 января 1821 года под редакцией жителя Вирумаа Отто Вильгельма Мазинга вышел первый номер еженедельника «Marahwa Nddalaleht» и эта дата считается днем рождения периодической печати Эстонии.

7 января 1906 года родился в Нарве известный шахматист Паул Керес, карьера которого походила в 1935 - 1975 годы и которого считали лучшим турнирным игроком того времени. По политическим мотивам до звания чемпиона мира ему не хватило одного шага (хотя он и был 7 -и кратным победителем шахматных олимпиад, пусть и в сборных командах СССР). Его имени принадлежит и самая быстрая победа в блицтурнире, а именно, в 1950 году он на 7-ом ходу победил польского шахматиста Арламовского. Паул Керес был изображен на пяти кроновой банкноте, на которой были также Нарвская и Кингисепская крепости. Паул Керес умер 5 июня 1975 года, после возвращения с шахматного турнира в Канаде, где он одержал очередную победу.

13 января 1906 года в США в штате Огайо родился историк искусствед Стен Ингвар Карлинг, который в 1933-1940 годах работая профессором Тартуского Университета по истории искусства, написал монографию о Нарве в стиле Барокко времен шведского правления. Карлингом написаны также исторические книги о крепостях в Вирумаа.

Он умер в Швеции 10 декабря 1987 года. **20 января 1931** года в Таллинне родился архитектор Арво Нийневяли автор проекта построенного в 1966 году в Нарве большого панельного так называемого «Нарвского дома». В Таллинне первый показательный панельный дом был построен в микрорайоне Сяэзе в 1968 году. К его работам относятся также планировка вместе с женой Эвой в 1968 году зоны отдыха в Алайяэ и Ремнику и детальные планировки жилых районов в Кивиыли и Йыхви - Ахтме - Таммику в 1983 году.

25 января 1951 года в Таллинне родился архитектор Алар Орувез, который в 1989 году спроектировал здание аптеки - амбулатории в Нарва-Йыэсуу и вместе с А. Райдом и М. Вариком мемориал в Синимяэ, - проекты, которые были отмечены I и II премиями. Один из этих проектов я когда - то видел в здании исполкома Кохтла-Ярвского района. Для своего времени это был новаторский проект, который из-за объема и новизны остался нереализованным. Мне думается, что к нему хорошо вписался бы сегодняшний мемориал на Синих горах.

26 января 1901 года в Вайвара родился будущий старший унтер-офицер кавалер Креста Свободы Антон Борман, который после окончания Вайварской приходской школы вступил добровольцем в 4 -й пехотный полк и воевал в составе первой роты полка. После окончания Освободительной Войны занимался земледелием у себя на родине и его земной путь закончился 1 июня 1958 года. Своим последним сном он спит на Вайварском кладбище.

27 января 1926 года в окрестностях Нарвы родился Эдмунд Андэ, который будучи по профессии шофером ушел 2 ноября 1943 года воевать в Финляндию и сразу принял участие в оборонительных боях на Карельском перешейке. Был награжден медалью за свободу 2 класса. В 1944 году вернулся в Эстонию, попал на Тартуский фронт и оттуда в Германию. Сдался в плен американцам, был переправлен во Французскую зону, те сдали его русским. Ему пришлось пройти военные лагеря в Коми, откуда его вскоре привезли в Эстонию в рабочий батальон в Силламяэ. Освободился в 1951 году и переехал на жительство в Южную Эстонию в Пылвамаа.

Сир АРТХУР

Памяти музыканта и человека

В эти дни минуло 40 дней, как от нас ушел в мир иной замечательный музыкант и человек Константин Арутюнов. У каждого из нас свой путь, своя дорога в жизни. Очень часто бывает так, что сложные обстоятельства ломают нашу жизнь, заставляют отказать от своей мечты, менять профессию. В таких случаях говорят - такая судьба. Случилось так, что обстоятельства принудили поменять кардинально судьбу полного сил, талантливого, известного всей стране музыканта Константина Арутюнова. Война заставила его вместе с семьей бежать из родного дома в Баку, где остались квартира, любимая работа и многое другое, чем человек привык дорожить. Эстония, ставшая в силу обстоятельств, вторым домом для Кости Арутюнова, приняла его, как близкого человека. Здесь с начала 90 -х и до своего внезапного ухода из жизни 29 октября 2015 года талантливый музыкант реализовал



свой творческий потенциал:

Он был блистательный джазовый пианист, получивший награды на многочисленных конкурсах в Эстонии и за её пределами. Прекрасно владел игрой на аккордеоне, аккомпанировал, участвовал в разных ансамблях и всегда был готов помочь другим музыкантам. Его детский джаз-оркестр «Биг-бэнд 2000-ых годов» Нарвской музыкальной школы до сих пор помнят многие. Помнят его сочинения и яркие выступления вместе с Нарвским симфоническим оркестром.

Многие годы Костя Арутюнов руководил ВИА «Акцент» в Народном Доме Ольгина, аккомпанировал местному хору «Иволга», принимая участие во всех мероприятиях Вайварской волости.

Открытый характер, доброта, человеческое обаяние располагали к себе любую аудиторию и каждого человека.

В творческом дуэте с известным музыкантом Урмасом Рятсепом, Константин Арутюнов выступал на всех самых известных концертных площадках Эстонии, принимая участие в джазовых фестивалях, конкурсах и концертных программах.

Последний вечер, где музыкант Костя Арутюнов отдалвал честь памяти другого талантливого

музыканта, был вечер памяти Яака Йоала, где прозвучали самые популярные песни из репертуара певца.

11 декабря в ставшем родным для Кости Арутюнова актовом зале Народного Дома Ольгина, состоялся вечер памяти музыканта и человека Константина Арутюнова. Там собрались его коллеги, друзья, близкие, прозвучали песни, которые когда-то аккомпанировал Костя, его сочинения в исполнении друзей-музыкантов.

Настоящие музыканты - это люди с душой ангела. Они очень ранимы, эмоциональны, способны чувствовать боль другого человека, сопереживать, иначе они не стали бы музыкантами. Таким человеком с душой ангела был и Константин Арутюнов! Говорят, что после 40 дней со дня смерти, душа хорошего человека оказывается в раю на небесах и оттуда смотрит на нас и говорит с нами своим языком в виде звуков, снов, тайных знаков!

Мы верим, что Костя, уйдя на небеса, навсегда остался с нами в нашей памяти, наших сердцах! Спасибо тебе от всех нас, дорогой человек и музыкант Костя Арутюнов за твою прожитую жизнь и за память о тебе!

От имени творческого коллектива Центра культуры Вайварской волости

ЛЮБОВЬ ЛАУР